
令和３年度第７回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和３年１０月２８日 午前１０時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所  ２０１会議室  

３ 出席委員  教育長  熊谷雅英  

委員  佐藤恭孝  

委員  菊池直子  

委員  井上美津男  

委員  大石園  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長            佐藤勝之  

教育総務課長          久保雪子  

学校教育指導課長        内川千亜希  

生涯学習スポーツ課長      朝岡将人  

文化振興課長          菅原栄一  

学校給食センター所長      松本昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和３年度第７回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻  午前１０時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１、会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長  佐藤委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は佐藤委員にお願いします。  

教育長 日程第２、会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）   

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３、教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 市内小学校訪問を精力的にやられているようですが、何か気になったところ、気

づいたところがありましたらお願いします。  

 教育長 １３校全部の学校を訪問させていただき、すべての授業を観させていただきまし

た。校長先生方の半年間の勤務状況、成果、課題についてお聞きするとともに、子

供たちの様子を観るということを毎年実施しております。学校を訪問して、子供た

ちが本当に落ち着いて授業についていると思いました。授業については、先生が課

題を明示して授業を進めて最後にまとめをきちんとしていました。小学校で教科担

任制を導入している学校もあります。  

 委 員 議会全員協議会ではどのようなことが話し合われたのですか。  

 教育次長  国民健康保険の財源見通しについて、滝沢市交流拠点複合施設第２期指定管理

の募集について、新型コロナウイルスワクチン接種について話し合われました。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号「教育委員会の事務に係る点検及

び評価の報告書に関し議決を求めることについて」を議題とします。事務局の説

明を求めます。  



教育次長（資料により提案理由を説明）  

教育次長 （資料により説明）   

教育総務課長  （資料により説明）  

学校教育指導課長  （資料により説明）  

給食センター所長  （資料により説明）  

生涯学習スポーツ課長  （資料により説明）  

文化振興課長  （資料により説明）  

教育長 何かご質問はございませんか。  

委 員 基本施策の達成状況評価で「A 達成した」が１つ、他は「B 概ね達成した」とい

うことですが、さらに達成できるように進めていってほしいと思います。Ｃ一部達

成については、％で表示した方がわかりやすいのではないかと考えます。  

教育次長 事業ごとに目標を定めているのですが、行政の仕事の中で、どこまでやれば達

成したか評価が難しい部分もあります。Ｃ、Ｄはあまりあり得ないのですがＡもな

かなかつけづらいものがあります。基本施策ごとに複数の事業があり目標値を作成

しているのですが、大体の事業が達成できれば概ね達成したという評価になってし

まいます。   

委 員 謙虚な評価という印象を受けます。令和４年度の課題が残ったというと概ね達成

なると思いますが、全体的に達成しているという印象を持ちました。新型コロナウ

イルスの影響は、全国的なものであり、数値が大きく下がった事業があるのはやむ

を得ないことと思います。  

教育長 新型コロナウイルスの影響で、生涯学習部門、文化振興部門では事業が実施でき

ず人数が半減したもの、事業を代替で実施したのもありました。学校教育部門で

は、不登校が増えていますが、新型コロナウイルスの影響があるのか分析をしてい

るところです。管内、県全体でも増えているのでそのデータも見ながら対応してい

きたいと思います。授業日数は２，３日～５日が臨時休業となったのですが、冬休

みや春休みを削減せず、年間計画の中で指導できると考えています。  

委 員 学校給食について、重点課題の達成で給食費の現年分収納率９９％以上というの

は、よくやってもらっていると思います。  

教育長 就学援助・就学奨励事業の支給人数ですが、平成２９年度７０９人から令和２年

度８０３人と約１００人増加しています。このことが給食費の未納を減らすことに

もつながっているのではないかと考えます。就学援助制度については、学校や学校

給食センターでお知らせしています。  

教育長 そのほかにご質問はございませんか。  

（なし）  

教育長 それでは、議案第１号は原案どおり決定してよろしいですか。  

    （全員異議なし）  

教育長 それでは、議案第１号は可決されました。  



教育長 以上をもって、本日の教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻  午前１１時４５分）  

 

６ 会議録作成者  教育長  熊谷  雅英  

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


